

поднятые в фильмах режиссеров Западной и Восточной Европы, пересекаются, что связано с глобальностью актуальных проблем, но они также имеют свои особенности или значительные отличия, которые объясняются различиями в экономике, культуре, менталитете и другими причинами.

**Е. Птушко**

## РЕАЛИЗАЦИЯ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА В КИТАЕ

Права человека являются необходимыми условиями существования личности, ее взаимоотношений с государством и другими индивидами. Такие права появляются с момента рождения и не зависят от гражданства, вероисповедания и социального статуса.

На международном уровне Правительство Китая заявляет о своем содействии в укреплении гарантий прав и свобод человека, однако на практике имеются факты их грубого нарушения.

Согласно расследованиям международной организации по правам человека Amnesty International, власти Китая скрывают статистику вынесенных смертных приговоров и проведенных казней. Ежегодно в этой стране лишают жизни больше людей, чем в любой другой стране мира. Установлено, что многие обвиняемые давали «признательные показания» под пытками или с помощью других форм жестокого обращения, сотни случаев применения смертной казни пропали из национальной интернет-базы данных. Как утверждает Amnesty International, с 2014 по 2016 гг. был казнен 931 человек, но в базе данных имелась информация только о 85 из них. В документах также отсутствовали данные об иностранных гражданах, лишенных жизни за преступления, связанные с наркотиками.

В Китайской Народной Республике проводятся также многолетние репрессии в отношении мусульман тюркского происхождения: принудительная политическая индоктринация; коллективные наказания; ограничения на свободу передвижения и коммуникации, религиозную практику; постоянная электронная слежка. Уйгуры содержатся в следственных изоляторах, тюрьмах и «лагерях политического перевоспитания». Указанные субъекты не имеют правового статуса в китайском законодательстве, им не обеспечиваются минимальные процессуальные права. Причину такого отношения к людям официальная власть объясняет «неправильными идеями» мусульман тюркского происхождения и направляет свои действия на «исправление» или «искоренение» такой идеологии. На воле уйгуры также подвергаются ограничениям. Комитет ООН по ликвидации расовой дискриминации охарактеризовал положение в указанном районе КНР, как «бесправную зону». Официальные представители Китая определяют политические лагеря как «центры профориентации».

Таким образом, грубые нарушения прав человека в КНР являются серьезным поводом для призыва к ответственности причастных к ним лиц.

Препятствием на пути к правосудию может послужить политический и экономический вес данного государства на мировой арене и место постоянного члена СБ ООН. В связи с этим мировое сообщество должно задействовать широкий спектр многосторонних и односторонних мер для создания механизма сбора и оценки фактов нарушений и введения адресных санкций в отношении виновных.

**Д. Руденко**

## ПОЛИТИЧЕСКИЕ ИДЕИ АРИСТОТЕЛЯ КАК РЕСУРС СОВРЕМЕННОЙ ПОЛИТИКИ

Большинство теоретиков и практиков, которые участвуют в строительстве государственных институтов, используют идеи, высказанные в трактате Аристотеля «Политика». Трактат Аристотеля, написанный много тысячелетий назад, не теряет своей актуальности в современных общественно-политических реалиях.

Согласно теории Аристотеля, государство – это союз людей для общей нравственной деятельности, при которой частные интересы подчиняются общему благу. Его идея об общем благе наблюдается в наше время. Примером являются общественные интересы, которые направлены на обеспечение благополучия, стабильность и устойчивое развитие государства, где затрагиваются интересы всех сословий.

По мнению Аристотеля, наиболее верной формой правления государства будет являться та форма, при которой сочетаются элементы аристократии и элементы умеренной демократии и где преобладает средний класс. Большинство данных идей Аристотеля реализуются и по сей день. Во многих странах мира одним из основных стабилизирующих факторов в развитии государства является средний класс, так как он представляет собой один из многочисленных классов в соотношении с другими.

Аристотель настаивает на необходимости частной собственности в государстве. Развитие частной собственности стимулирует экономическую активность, способствует росту эффективности и рациональному ведению хозяйства. Частная собственность также является необходимым условием существования товарного производства и рынка. В настоящее время можно заметить сочетание государственной и частной собственности во многих странах Европы.

Согласно мнению Аристотеля, право – это мерило справедливости, регулирующие нормы политического общения. Общество не может существовать и функционировать без законов и прав: *«Человек, живущий вне закона и права, – наихудший из всех...»* Такая идея отражена в законах любого государства, ярким примером являются Конституционные акты любого государства.

Можно сказать, что идеи Аристотеля, не только остаются актуальными для современных стран, но и также являются ресурсной площадкой для политики, суть которой – построение сильного и процветающего государства как на современном этапе, так и в будущем.